

让群众少跑路 让服务更暖心

九江交警中队事故组加班加点处理一宗交通事故

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)“谢谢你们,辛苦你们了。”4月2日,来自东莞市的马小姐松了一口气:“终于可以安心回家过节,也不用再跑一次了。”原来,马小姐在九江有一宗交通事故,经九江交警中队事故组加班加点处理,案件得到解决。

4月2日,时针已指向晚上7时多,离下班时间已过去了近两个小时,但九江交警中队事故组的办事大厅仍然灯火通明。

此时,一宗交通事故案件正在处理之中。调解、签名、确认,经过办案人员的连续工作,双方当事人就事故责任划分、经济赔偿等方面达成了一致。

原来,马小姐于3月31日驾车在南海九江镇发生交通事故

故,由于当时双方未能就事故责任达成一致,事故只能暂时按一般程序处理。案件移交到事故组后,按照相关程序,由于涉及到取证、问话等环节,马小姐的案件需要延后处理。

“我家在东莞,来回一次不容易,能不能考虑下我这一特殊情况呢?”眼看就是清明假期,马小姐急得不行,向中队办案人员提出希望能够尽快将事故处理好。

“你先别急,等我们想办法。”案件主办民警冯绍章一边安慰马小姐,一边向分管领导李贤波请示。获批同意后,冯绍章决定加班处理这宗案件。

4月2日下午5时半,虽已是下班时间,也即将迎来为期三天的清明假期,但冯绍章和辅警张文树、崔志毅忙完手头上的事



九江交警在加班处理案件。

通讯员供图

情后,仍然继续留在了中队,协助办理马小姐的案子。

随后,调取事故现场视频

监控、分析案情、向当事人双方分析事故成因、解答双方的疑惑、划分责任、协商赔偿事宜

……经过近两个小时的解疑释法,马小姐的案子最终得到了圆满解决。

化身『安全卫士』 排查隐患促整改

烟南村网格员开展安全隐患大排查



网格员跟进整改情况,现场确认木屑粉尘废料已清理。



燃气瓶已安装防倾倒装置,现场安全隐患得到排除。

九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩 摄影报道)小网格、大服务,网格员是基层安全生产的第一道防线。今年以来,九江镇深入推进安全生产工作能力提升工程,充分借助基层网格优势,为平安九江建设提供坚

实的基层基础保障。近日,烟南村网格员“安全排查小组”,对网格内厂企、九小场所信息摸底摸排,开展安全隐患大排查,督促立查立改,立竿见影。

检查中,烟南村第三网格的网格员发现,在烟南工业区内,烟南家具厂车间内的木工位置处,堆积了大量的木屑粉尘和废料,未及时进行清理,存在严重的消防安全隐患。网格员立即将问题上报烟南智慧社区工作站,同时找来了该

厂负责人说明情况。工作站处置员接报到场后,联合网格员对该厂相关负责人员进行消防安全教育,并向该厂开具了消防隐患整改通知书,责令该厂1天内将隐患排除,同时要求厂方建立日常的除尘台账记录,确保安全生产问题得到有效解决。之后,网格员再次到该厂跟进整改情况,确认现场堆积的粉尘和废料已全部清理,消防隐患得到排除。

烟南村第一网格(出租楼片)的网格员在该村合创达物业管理园区内进行检查时发现,该园区一厂房内的多个工业燃气瓶没有设置防倾倒装置,存在严重的安全生产隐患。网格员随即将问题上报烟南智慧社区工作站。工作站处置员接报后到场处理,对厂房负责人进行了教育,明确告诉厂方如果燃气瓶在使用或摆放过程发生倾倒,可能会引起严重的爆燃事故,责令该负责人必须做好燃气瓶的安全防护工作。次日,网格员再次到场复查,确认厂方已在安全区域安装了燃气瓶的防倾倒装置,现场的消防安全隐患得到排除。

烟南村网格人员信息表

村居	副站长姓名	联系电话	坐席员	联系电话	处置员	巡查员	联系电话
烟南	吴灿华	13802636503	吴榕昌	18344401381	何志康	吴仲胜	13630017787
						吴剑昌	15702092661
						余国坚	13802636503
						何品良	15975785863
						何伟俊	18988656857
						何伟辉	13726334900

清明期间大望山墓园交通顺畅

九江交警落实交通管制措施,为群众祭祖扫墓营造良好交通秩序

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙 摄影报道)4月6日,记者从九江交警中队获悉,4月3日至5日三天清明假期,该中队在充分调研的基础上,落实人员和措施,圆满完成大望山墓园安保任务。

据悉,受疫情影响,去年清明节大望山墓园未对外开放。今年开放后,虽然实行了网上预约等措施,预计前来祭祖扫墓的人员也将会“扎堆”。针对这一情形,

该中队多次会同其他部门到现场“踩点”,制定了详尽的安保方案、交通管制措施和应急预案,及时向社会发布交通管制措施。

结合当地习俗,4月4日“正清”日开始,中队重点部署警力,在墓园及周边路段设置6个固定岗点,并安排2个巡逻组,每天出动警力21人次,从早上6时30分至下午17时多,在墓园及周边路段开展交通指挥,实施临时交通管制、劝喻车辆有序停

放,确保墓园及附近路段交通顺畅,为群众祭祖扫墓营造良好的交通秩序环境。

由于准备措施充分、安保工作到位,三天假期内,墓园及周边道路交通秩序良好,未发生影响群众扫墓的交通拥堵、交通事故和其他社会治安案件。接下来的两个周末,预计仍有很大一部分群众将到墓园祭祖扫墓,九江交警将按照既定部署,落实警力和措施,确保万无一失地完成安保任务。



交警现场指挥交通。

考证躺赚10万? 警方提醒别信

考个“消防证”挂靠公司每年白拿十多万“挂靠费”?看到这样的信息你会不会心动?一些不法分子正是抓住市民这种心理,打着“能运作、代报名、容易过”的幌子骗取高额报名、培训费用。

“代办‘消防工程师’证书,机构负责落实‘挂靠’事宜,轻轻松松不用上班年入10万!”去年8月,苏州翁女士在一微信群内看到这样一则广告,对方自称是某教育机构郑州分公司的朱某。

有些心动的翁女士便添加对方为好友,经详细咨询,朱某告知这类考试不限专业和工作经历,他们机构会帮忙处理好一切,只要缴费就能“包过”。翁女士通过对方发来的二维码缴纳了12000元。

翁女士以为很快就能拿证,不料朱某以疫情为由屡次推诿。今年3月,翁女士提出退款要求时,朱某自称已离职,并向翁女士推荐了1名总部的“老师”。翁女士联系该“老师”,对方表示不能退款,并称想要拿证每人还需缴纳1080元考试费,翁女士这才意识到受骗,于是报警。目前,案件正在进一步办理中。

警方提醒广大市民,消防工程师考试只能由个人登录中国人事考试网进行注册报名,并无企业对接报名这一说法。另外,挂靠公司涉嫌违法,需要承担行政责任,最严重可能会面临注销证件的处罚。如果发生事故,还要承担相应的刑事责任。

整理/珠江时报记者 朱明菲

南海普法·伴您同行 生活法

国安篇—— 国家工作人员叛逃 最高可判刑10年

■案情回顾 王某及其妻子赵某曾在我国某航空研究所工作,两人均是掌握国家秘密的国家工作人员。从1999年起,王某和赵某便开始谋划移民至某西方国家。他们向单位隐瞒情况,伪造材料,私自申领因私护照,并通过移民中介公司办理了移民该国的全部手续。2002年春节前,两人利用回陕西探亲的机会,携子秘密前往该西方国家。王某夫妇消失后,国家安全机关迅速将他们纳入工作视线。侦查发现,王某到国外后,一直在该国从事着航空领域相关工作,对我国军事安全、科技安全造成重大威胁。

2017年,王某夫妇在离境近16年后,用外籍身份入境。2017年11月,王某夫妇在西安咸阳国际机场落网。2019年11月,河南省洛阳市中级人民法院以叛逃罪判处王某有期徒刑三年,赵某有期徒刑两年。

■部门说法 叛逃罪是指国家机关工作人员在履行公务期间,擅自离开自己的岗位,叛逃境外或者在境外叛逃的;以及掌握国家秘密的国家工作人员,叛逃境外或者在境外叛逃的。按刑法规定,叛逃罪处五年以下有期徒刑,情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑。国家机关工作人员或掌握了国家秘密的国家工作人员,包括国有企事业单位的工作人员,甚至有的掌握内部研究报告,都有可能成为叛逃罪的主体。

■相关链接 国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。4月10日至11日,南海区委办和南海区普法办将联合举办全民国家安全教育日主题微信普法大赛活动,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰

